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W tym miesiącu badanie stosunku do polityków odbywało się w szczególnych 

okolicznościach. W czasie, gdy przeprowadzaliśmy nasz sondaż1, miała miejsce tragiczna 

w skutkach katastrofa samolotu prezydenckiego pod Smoleńskiem. Większą część badania 

realizowaliśmy w okresie głęboko przeżywanej przez Polaków żałoby narodowej. 

Ze zrozumiałych względów musieliśmy zmienić prezentowaną ankietowanym listę 

polityków. Nie ma na niej osób tragicznie zmarłych, które dotychczas uwzględnialiśmy 

w naszych sondażach.   

Największym zaufaniem Polaków nadal cieszy się Bronisław Komorowski, 

występujący obecnie w potrójnej roli – marszałka Sejmu, tymczasowo wykonującego  

obowiązki głowy państwa i jednocześnie kandydata w wyborach prezydenckich. Ufa mu – 

według własnych deklaracji – prawie dwie trzecie badanych (65%). Są to nie tylko najlepsze 

z  dotychczasowych notowań Bronisława Komorowskiego, ale też jeden z lepszych wyników, 

jakie przedstawiciele naszej klasy politycznej osiągali w ciągu ostatnich dwóch lat. Drugie 

miejsce wśród polityków najczęściej darzonych zaufaniem, tak jak przed miesiącem,  zajmuje 

premier Donald Tusk, któremu ufa 57% ankietowanych, trzecie zaś – szef dyplomacji 

Radosław Sikorski (54%). Ponad dwie piąte badanych (45%) deklaruje zaufanie do 

wicepremiera i szefa koalicyjnego PSL – Waldemara Pawlaka. Pierwszą piątkę polityków 

najczęściej obdarzanych zaufaniem w tym trudnym dla Polaków okresie zamyka brat 

tragicznie zmarłego prezydenta, prezes PiS Jarosław Kaczyński (42%). Nieznacznie mniej 

osób (41%) ufa ubiegającemu się o  prezydenturę Andrzejowi Olechowskiemu. Na trochę 

niższym poziomie kształtuje się zaufanie do minister zdrowia Ewy Kopacz (36%) oraz byłego 

premiera, a obecnie przewodniczącego niedawno powołanej Rady Gospodarczej przy 

prezesie Rady Ministrów – Jana Krzysztofa Bieleckiego (34%). Zaufaniem blisko jednej 

trzeciej badanych cieszą się: marszałek Senatu Bogdan Borusewicz, Tomasz Nałęcz (po 31% 

wskazań) oraz szef klubu parlamentarnego PO Grzegorz Schetyna (29%).  

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (239) przeprowadzono w dniach 8 – 19 kwietnia 2010 roku 
na liczącej 1056 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w kwietniu 2010  

Zaufanie Nieufność 

IV ’10 zmiana 
od III ’10 IV ’10 zmiana 

od III ’10 

Obojętność Nieznajomość 
Politycy 

w procentach 

Bronisław Komorowski 65 8 9 -3 12 5 

Donald Tusk 57 4 22 -7 14 0 

Radosław Sikorski 54 2 14 -4 15 8 

Waldemar Pawlak 45 6 16 -9 25 6 

Jarosław Kaczyński 42 13 28 
-23 

20 1 

Andrzej Olechowski 41 2 11 -4 24 13 

Ewa Kopacz 36 6 28 -5 16 11 

Jan Krzysztof Bielecki 34 * 6 * 20 29 

Bogdan Borusewicz 31 11 5 -3 20 34 

Tomasz Nałęcz 31 * 5 * 20 34 

Grzegorz Schetyna 29 8 18 -7 20 22 

Janusz Palikot 27 * 38 * 17 9 

Grzegorz Napieralski 25 7 12 -8 22 31 

Julia Pitera 25 * 21 * 21 23 

Mariusz Kamiński 23 4 17 -9 18 31 

Jacek Rostowski 21 3 5 -3 14 49 

Bartosz Arłukowicz 20 1 3 -4 9 60 

Michał Boni 20 1 8 -2 18 45 

Mirosław Sekuła 19 5 10 -8 19 40 

Stanisław Żelichowski 17 * 2 * 13 58 

Jolanta Fedak 10 * 5 * 12 61 

Ewa Kierzkowska 4 * 1 * 7 80 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
*W marcu brak pomiaru
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2008 2009 2010 

X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz - - - - - - - - - - - - - - - 9 20 19 20

J. K. Bielecki - - - - - - - - - - - - - - 27 - - - 34

M. Boni - - - - - - - - - 17 17 17 15 16 19 20 19 19 20

B. Borusewicz  24 24 23 22 24 26 21 22 24 26 28 24 23 - 20 22 22 20 31

J. Fedak - - - - - - - - 8 9 9 - - 9 - 10 11 - 10

J. Kaczyński 27 23 21 23 25 25 25 23 24 24 25 25 24 23 28 28 27 29 42

M. Kamiński - - - - - - - - - - - - - 19 17 22 20 19 23

E. Kierzkowska - - - - - - - - - - 3 - - - - - - - 4 

B. Komorowski 49 49 51 50 46 52 51 48 48 48 50 49 49 48 44 45 54 57 65

E. Kopacz 30 29 36 29 29 32 29 28 30 29 29 29 26 28 26 29 32 30 36

T. Nałęcz - - - - - - - - - - - - - - - 24 - - 31

G. Napieralski 15 16 19 19 18 20 19 17 21 23 18 18 19 19 18 19 17 18 25

A. Olechowski - - - - - - - - - - 38 35 37 35 - 37 37 39 41

J. Palikot 22 21 26 23 26 29 29 22 26 26 - 25 25 29 - 29 - - 27

W. Pawlak 47 45 47 46 46 50 41 40 42 43 41 39 44 44 41 42 45 39 45

J. Pitera - - - - - - 24 - - - - - - 21 - - - - 25

J. Rostowski 12 15 15 14 15 18 15 12 16 17 16 15 17 12 16 18 19 18 21

G. Schetyna 24 25 26 27 26 28 24 21 22 28 26 25 21 19 18 20 20 21 29

M. Sekuła - - - - - - - - - - - - - - - 10 16 14 19

R. Sikorski 55 55 60 60 61 61 60 54 54 55 58 56 54 53 52 52 59 52 54

D. Tusk 63 58 61 59 62 59 59 55 54 53 50 55 55 49 48 49 54 53 57

S. Żelichowski - - - - - - - - - - - - - - 14 - - - 17
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2008 2009 2010 

X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz - - - - - - - - - - - - - - - 5 6 7 3 

J. K. Bielecki - - - - - - - - - - - - - - 10 - - - 6 

M. Boni - - - - - - - - - 11 11 11 10 11 11 11 14 10 8 

B. Borusewicz 11 13 13 11 11 10 9 10 7 9 9 11 9 - 10 11 10 8 5 

J. Fedak - - - - - - - - 7 9 8 - - 10 - 12 13 - 5 

J. Kaczyński 52 58 62 57 57 57 58 55 56 53 57 55 56 54 52 51 51 51 28

M. Kamiński - - - - - - - - - - - - - 24 22 21 26 26 17

E. Kierzkowska - - - - - - - - - - 3 - - - - - - - 1 

B. Komorowski 14 13 14 12 15 11 12 10 11 12 13 12 11 12 14 14 12 12 9 

E. Kopacz 21 23 20 22 26 23 26 25 24 26 28 27 28 33 34 38 32 33 28

T. Nałęcz - - - - - - - - - - - - - - - 11 - - 5 

G. Napieralski 16 17 15 19 17 19 18 17 14 17 19 18 19 19 17 18 19 20 12

A. Olechowski - - - - - - - - - - 13 14 13 14 - 13 16 15 11

J. Palikot 32 36 36 41 39 39 38 43 43 42 - 43 39 39 - 40 - - 38

W. Pawlak 20 18 18 18 18 15 27 22 23 22 26 27 23 21 24 23 22 25 16

J. Pitera - - - - - - 27 - - - - - - 30 - - - - 21

J. Rostowski 5 8 5 5 7 8 10 10 9 11 14 13 10 12 11 11 11 8 5 

G. Schetyna 11 12 11 12 13 14 15 14 15 15 17 15 21 25 27 24 31 25 18

M. Sekuła - - - - - - - - - - - - - - - 17 21 18 10

R. Sikorski 9 9 8 6 8 8 10 9 9 10 10 11 11 11 10 13 11 18 14

D. Tusk 21 24 23 24 22 24 26 25 28 27 31 28 25 30 33 33 29 29 22

S. Żelichowski - - - - - - - - - - - - - - 6 - - - 2 
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Tragiczna katastrofa pod Smoleńskiem, śmierć prezydenta i wielu czołowych 

osobistości życia publicznego zdecydowanie zmieniły nastawienie Polaków do całej klasy 

politycznej. W stosunku do marca w ocenie badanych zyskali wszyscy politycy uwzględnieni 

w naszym sondażu, bez względu na reprezentowaną przez nich opcję czy dotychczasowy, 

nierzadko niezbyt korzystny wizerunek.  

Zdecydowanie lepsze, a przy tym diametralnie różne od dotychczasowych są przede 

wszystkim oceny Jarosława Kaczyńskiego. W porównaniu z marcowymi wynikami zaufanie 

do szefa PiS deklaruje obecnie aż o 13 punktów procentowych więcej osób niż przed 

miesiącem.  Zmiana nastawienia do tego polityka wyraża się przy tym jeszcze większym, 

wręcz bezprecedensowym spadkiem nieufności (o 23 punkty procentowe). Obecnie 

w społecznym wizerunku Jarosława Kaczyńskiego – inaczej niż dotychczas – wyraźnie 

przeważają noty pozytywne. Znacznie częściej spotyka się on z zaufaniem badanych, niż 

budzi w nich nieufność (odpowiednio: 42% i 28%).  

Bardzo wyraźne korzystne zmiany obserwujemy w wizerunku przedstawicieli 

parlamentu – marszałków Sejmu i Senatu, a także liderów głównych ugrupowań 

politycznych. Na zaufaniu społecznym bardzo znacząco zyskał m.in. na co dzień mało obecny 

w mediach i  pozostający poza głównym nurtem sporów politycznych marszałek Senatu 

Bogdan Borusewicz. Obecnie zaufaniem darzy go o 11 punktów procentowych więcej 

badanych niż w  marcu, nieco mniej osób ma też doń krytyczny stosunek (spadek nieufności o 

3 punkty).  

Po raz kolejny od czasu prawyborów w PO na zaufaniu społecznym zdecydowanie 

zyskał także znajdujący się obecnie w trudnej politycznie sytuacji Bronisław Komorowski 

(8-punktowy wzrost zaufania i 3-punktowy spadek nieufności).  

Jednak wydaje się, że o zmianie nastawienia Polaków do całej klasy politycznej 

najlepiej przekonuje poprawa notowań polityków niepełniących ważnych funkcji 

państwowych i tym samym reprezentujących w oczach opinii publicznej przede wszystkim 

dotknięte smoleńską tragedią środowiska partyjne. Znacznie lepiej niż w marcu odbierani są,   

dotychczas postrzegani raczej kontrowersyjnie, szef klubu parlamentarnego PO Grzegorz 

Schetyna (wzrost zaufania o 8 punktów procentowych i spadek nieufności o 7 punktów) oraz  

przewodniczący SLD Grzegorz Napieralski2 (wzrost zaufania o 7 punktów procentowych 

i spadek nieufności o 8 punktów). Wyraźnie lepsze od marcowych okazały się notowania 

                                                 
2 W czasie badania polityk ten nie był jeszcze nominowanym przez SLD kandydatem tej partii na urząd 
prezydenta. 
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wicepremiera i szefa PSL Waldemara Pawlaka3 (wzrost zaufania o 6 punktów i spadek 

nieufności o 9 punktów procentowych). Do polityków, którzy obecnie są postrzegani przez 

badanych z wyraźnie większą niż dotychczas przychylnością, zaliczają się także szef 

sejmowej komisji śledczej badającej tzw. aferę hazardową Mirosław Sekuła (wzrost zaufania 

o 5 punktów procentowych i spadek nieufności o 8 punktów) oraz były szef CBA Mariusz 

Kamiński (wzrost zaufania o 4 punkty procentowe i spadek nieufności o 9 punktów).  

Lepsze od marcowych są również oceny premiera Donalda Tuska (wzrost zaufania 

o 4 punkty i spadek nieufności o 7 punktów) oraz minister zdrowia Ewy Kopacz, 

odpowiedzialnej ze strony polskiej za prace nad identyfikacją zwłok ofiar smoleńskiej 

tragedii (6-punktowy wzrost zaufania i 5-punktowy spadek nieufności).    

Stosunkowo najmniej w opinii badanych zyskali politycy słabiej znani i mniej 

jednoznacznie kojarzeni ze światem polityki czy konkretnymi ugrupowaniami, jak szef 

doradców premiera Michał Boni (w przypadku którego zmiany te są minimalne i utrzymane 

w  granicach błędu pomiaru),  minister finansów Jacek Rostowski (wzrost zaufania o 3 

punkty i taki sam spadek nieufności), szybko zyskujący na popularności w poprzednich 

miesiącach, ale wciąż nieznany większości badanych Bartosz Arłukowicz czy startujący w 

wyborach prezydenckich jako niezależny kandydat Andrzej Olechowski (spadek deklaracji 

nieufności po 4 punkty procentowe).    

Do polityków, wobec których badani zachowali większą niż w stosunku do innych 

wstrzemięźliwość w wyrażaniu pozytywnego nastawienia, zalicza się także Radosław 

Sikorski. Poprawa notowań tego jednego z wciąż najpopularniejszych polityków wyraża się 

jedynie stosunkowo niewielkim spadkiem deklaracji nieufności (o 4 punkty procentowe). 

Powodem tego jest zapewne fakt, że w okresie żałoby narodowej polityk ten usunął się 

w  cień, wcześniej zaś nie szczędził krytyki tragicznie zmarłemu prezydentowi Lechowi 

Kaczyńskiemu.      

Nic nie wskazuje, by obserwowana w okresie żałoby narodowej poprawa notowań 

klasy politycznej dotyczyła także Janusza Palikota, najbardziej zdecydowanego krytyka 

Lecha Kaczyńskiego. Jego aktualne notowania nie odbiegają znacząco od dotychczas 

rejestrowanych (ostatnio w styczniu br.). Jednocześnie jest to polityk, który obecnie zbiera 

najwięcej negatywnych wskazań. Nie ufa mu 38% ankietowanych.  

 

                                                 
3 Decyzję o kandydowaniu Waldemara Pawlaka w wyborach prezydenckich podano do publicznej wiadomości 
już po realizacji sondażu. 
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ŚREDNIE OCEN 

W naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną miarą 

pozwalającą uchwycić siłę i kierunek nastawień do nich tylko wśród osób, które ich 

rozpoznają. 

Tragedia smoleńska sprawiła, że kwietniowe zestawienie ocen polityków bardzo mało 

przypomina to, co dotychczas rejestrowaliśmy w naszych badaniach. W ocenach niemal 

wszystkich przedstawicieli sceny politycznej przeważają wskazania pozytywne. Do bardzo 

nielicznych należą natomiast osoby postrzegane zdecydowanie kontrowersyjnie czy budzące 

jednoznacznie negatywne emocje.   

Listę najlepiej odbieranych polityków, tak jak w ubiegłych miesiącach, otwiera 

marszałek Sejmu Bronisław Komorowski. Tym razem jednak średnia ocen tego polityka 

okazała się rekordowo wysoka i wyniosła 2,08 punktu. Równie dobrego wyniku od dawna nie 

uzyskiwał żaden z czołowych polityków uwzględnianych w naszych badaniach. Drugie 

miejsce wśród najlepiej obecnie odbieranych przedstawicieli sceny politycznej zajmują 

ex aequo Radosław Sikorski i stosunkowo mało znany, ale też mało kontrowersyjnie 

postrzegany Bartosz Arłukowicz (średnie ocen po 1,35 punktu). Bardzo wysoką średnią,  

świadczącą o zdecydowanej przewadze pozytywnych nastawień, mają  również: Tomasz 

Nałęcz, który jak już wiemy nie wystartuje w przyspieszonych wyborach prezydenckich 

(1,18), marszałek Senatu Bogdan Borusewicz,  premier Donald Tusk (po 1,15 punktu), Jan 

Krzysztof Bielecki (1,11), szef klubu parlamentarnego PSL Stanisław Żelichowski (1,09) oraz  

Andrzej Olechowski (1,00). Do grona wyraźnie pozytywnie odbieranych postaci sceny 

politycznej zaliczają się także: szef resortu finansów Jacek Rostowski, wicemarszałek Sejmu 

z ramienia PSL Ewa Kierzkowska, wicepremier Waldemar  Pawlak i Michał Boni (średnie 

ocen w granicach 0,89 – 0,62 punktu). Mniej korzystnie, ale również pozytywnie, wypadł 

bilans ocen liderów ugrupowań opozycyjnych – Grzegorza Napieralskiego (0,44) oraz 

Jarosława Kaczyńskiego (0,34), którzy, jak już wiemy, zastąpią w wyborach prezydenckich 
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tragicznie zmarłych wicemarszałka Sejmu Jerzego Szmajdzińskiego i prezydenta Lecha 

Kaczyńskiego. Przewagę ocen pozytywnych notujemy także w przypadku minister pracy 

i  polityki społecznej Jolanty Fedak (0,32) oraz przewodniczącego sejmowej komisji śledczej 

zajmującej się wyjaśnieniem tzw. afery hazardowej – Mirosława Sekuły (0,30).  

 

  CBOS 
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Obecnie kontrowersyjny lub jednoznacznie negatywny wizerunek mają tylko nieliczni 

politycy. Średnią ocen bliską wartości „0”, a więc wskazującą na równoważenie się  

nastawień pozytywnych i negatywnych, mają: Ewa Kopacz, Grzegorz Schetyna, były szef 

CBA Mariusz Kamiński oraz Julia Pitera (średnie w granicach od 0,15 do –0,06). Jedynym 

politykiem, który w tym szczególnym okresie spotkał się z jednoznacznie negatywną oceną 

badanych, jest Janusz Palikot  (–0,75 punktu).  

Porównanie aktualnych średnich ocen z uzyskanymi w marcu potwierdza 

wcześniejszą konstatację o wyraźnej zmianie nastawienia Polaków do całej klasy politycznej 

w obliczu smoleńskiej tragedii. Wzrost przychylności badanych wobec polityków jest nie 

tylko powszechny – od marca w ocenie badanych zyskali wszyscy przedstawiciele sceny 

politycznej uwzględnieni w obu ostatnich pomiarach – ale świadczy też o dużej skali tych 

zmian. W  przypadku wszystkich polityków obserwujemy znaczący i istotny statystycznie 

wzrost notowań.    

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 
Politycy  

(uszeregowanie według 
kierunku i wielkości zmian)

III 2010 IV 2010 Różnica 

Jarosław Kaczyński -1,10 0,34 1,44 * 

Mirosław Sekuła -0,51 0,30 0,81 * 

Bartosz Arłukowicz 0,67 1,35 0,68 * 

Bogdan Borusewicz 0,48 1,15 0,67 * 

Mariusz Kamiński -0,61 0,05 0,66 * 

Bronisław Komorowski 1,43 2,08 0,65 * 

Grzegorz Napieralski -0,20 0,44 0,64 * 

Grzegorz Schetyna -0,43 0,14 0,57 * 

Ewa Kopacz -0,40 0,15 0,55 * 

Waldemar Pawlak 0,19 0,71 0,52 * 

Donald Tusk 0,65 1,15 0,50 * 

Radosław Sikorski 0,95 1,35 0,40 * 

Andrzej Olechowski 0,61 1,00 0,39 * 

Jacek Rostowski 0,51 0,89 0,38 * 

Michał Boni 0,30 0,62 0,32 * 

* Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05  
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W porównaniu z ubiegłym miesiącem w opinii Polaków zdecydowanie najbardziej 

zyskał Jarosław Kaczyński (wzrost wartości średniej aż o 1,44 punktu). Stosunkowo 

w  najmniejszym stopniu poprawił się bilans ocen szefa doradców premiera – Michała 

Boniego, ministra finansów Jacka Rostowskiego, Andrzeja Olechowskiego oraz szefa MSZ 

Radosława Sikorskiego. Jednak nawet w przypadku tych polityków zmiany są znaczące.  

 

 

 

   
 

Tragiczna śmierć w katastrofie prezydenckiego samolotu tak wielu znanych i ważnych 

osobistości z różnych ugrupowań wpłynęła na postrzeganie całej klasy politycznej. Pod 

wpływem tego wydarzenia Polacy inaczej spojrzeli na polityków – być może dostrzegli 

w  nich nie tylko działaczy partyjnych dbających o własne interesy, ale też ludzi 

poświęcających swoją pracę i zaangażowanie dla budowy dobra wspólnego. W  okresie 

żałoby narodowej wszyscy uwzględnieni w sondażu przedstawiciele sceny politycznej zyskali 

w opinii respondentów. W  największym stopniu poprawił się stosunek do brata zmarłego 

prezydenta – Jarosława Kaczyńskiego. Odnotowaliśmy duży wzrost poziomu zaufania do 

tego polityka i nienotowany nigdy wcześniej spadek nieufności. Wyraźnie zyskali także 

marszałek Senatu Bogdan Borusewicz oraz marszałek Sejmu Bronisław Komorowski, 

pełniący obecnie obowiązki głowy państwa. Właśnie Bronisław Komorowski cieszy się 

obecnie największym i  dawno nieobserwowanym w naszych badaniach zaufaniem Polaków. 

W pierwszej trójce polityków mających największe zaufanie społeczne są jeszcze Donald 

Tusk oraz Radosław Sikorski.   

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 
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Tabela 1 
Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 5 20 31 34 10 1056 
Mężczyźni 7 21 35 27 10 503 Płeć 
Kobiety   3 19 27 41 10 553 
18-24 lata 1 27 17 47 8 143 
25-34 2 23 19 45 11 199 
35-44 2 21 27 34 16 158 
45-54 6 21 35 28 10 194 
55-64 8 16 45 25 7 189 

Wiek 

65 lat i więcej   10 10 40 29 11 174 
Wieś 4 18 26 40 13 403 
Miasto do 20 tys. 5 21 29 35 10 140 
20-100 tys. 8 21 31 32 7 199 
101-500 tys. 6 19 34 28 13 169 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 4 23 43 28 3 145 
Podstawowe 5 16 23 47 10 265 
Zasadnicze zawodowe 4 19 30 37 10 271 
Średnie 6 21 36 27 11 356 

Wykształcenie 

Wyższe 7 24 35 26 8 164 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 5 29 38 20 7 104 
Średni personel, technicy 4 31 33 22 9 50 
Pracownicy adm.-biurowi 5 24 30 31 10 69 
Pracownicy usług 5 7 35 47 6 41 
Robotnicy wykwalifikowani 5 15 31 35 14 134 
Robotnicy niewykwalifik. 1 28 27 34 10 43 
Rolnicy 4 16 20 40 21 56 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 10 22 18 31 19 47 
Renciści 1 18 30 35 15 75 
Emeryci 10 12 44 28 6 216 
Uczniowie i studenci 1 31 15 45 7 101 
Bezrobotni 2 16 24 49 8 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 1 17 23 49 10 60 
inst. państw., publicznej 5 21 38 24 11 151 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 5 31 25 32 7 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 4 19 30 35 11 221 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 2 19 23 36 20 57 
Do 500 zł 3 18 24 42 13 157 
501-750   5 13 28 43 11 141 
751-1000  4 22 26 39 9 160 
1001-1500 5 23 37 28 7 188 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 10 20 47 20 4 134 
Złe 6 17 26 43 8 182 
Średnie 5 19 31 33 13 455 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 5 22 33 32 8 419 

Kilka razy w tygodniu 9 18 34 28 11 54 
Raz w tygodniu 5 17 30 35 12 541 
1-2 razy w miesiącu 2 24 27 35 12 156 
Kilka razy w roku 3 24 33 32 7 199 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 11 17 31 36 5 107 
Lewica 8 23 38 23 8 145 
Centrum 4 19 32 37 8 344 
Prawica 6 21 41 24 8 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 3 17 11 51 19 240 
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Tabela 2 
Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 28 20 42 1 9 1056 
Mężczyźni 35 17 41   7 503 Płeć 
Kobiety   22 23 43 2 10 553 
18-24 lata 30 24 41   5 143 
25-34 25 31 33 1 10 199 
35-44 24 21 42 2 11 158 
45-54 35 15 40 1 10 194 
55-64 27 16 50 0 7 189 

Wiek 

65 lat i więcej   28 13 48 0 10 174 
Wieś 22 24 44 0 10 403 
Miasto do 20 tys. 33 17 36 2 11 140 
20-100 tys. 24 22 45 1 7 199 
101-500 tys. 32 15 40 1 11 169 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 42 15 39   4 145 
Podstawowe 21 18 51 1 9 265 
Zasadnicze zawodowe 24 20 46 1 8 271 
Średnie 31 22 36 1 10 356 

Wykształcenie 

Wyższe 41 20 32   7 164 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 40 16 36   8 104 
Średni personel, technicy 32 32 22   13 50 
Pracownicy adm.-biurowi 28 29 34   9 69 
Pracownicy usług 29 18 48   5 41 
Robotnicy wykwalifikowani 27 17 41 3 11 134 
Robotnicy niewykwalifik. 21 25 46   7 43 
Rolnicy 20 28 41 3 8 56 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 28 27 32   13 47 
Renciści 23 15 47 1 14 75 
Emeryci 28 15 49 0 7 216 
Uczniowie i studenci 31 24 42   3 101 
Bezrobotni 25 14 47 1 13 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 25 24 43   9 60 
inst. państw., publicznej 29 22 39   10 151 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 35 25 30 3 7 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 29 23 38 1 9 221 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 30 39 3 6 57 
Do 500 zł 20 19 46 2 13 157 
501-750   15 21 52 2 11 141 
751-1000  24 19 43 1 13 160 
1001-1500 40 20 35 1 3 188 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 48 14 37   1 134 
Złe 24 21 44 1 10 182 
Średnie 27 22 40 1 10 455 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 31 18 43 1 7 419 

Kilka razy w tygodniu 19 20 49   12 54 
Raz w tygodniu 23 21 47 1 9 541 
1-2 razy w miesiącu 28 22 37 1 13 156 
Kilka razy w roku 36 19 36 2 7 199 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 46 17 33   4 107 
Lewica 44 16 31   10 145 
Centrum 29 25 39 1 7 344 
Prawica 28 14 52 1 5 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 18 25 40 2 16 240 
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Tabela 3 
Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 9 12 65 5 8 1056 
Mężczyźni 9 12 67 3 8 503 Płeć 
Kobiety   8 13 64 7 8 553 
18-24 lata 9 22 59 7 3 143 
25-34 6 14 64 8 9 199 
35-44 8 9 64 3 16 158 
45-54 7 11 69 5 8 194 
55-64 13 10 68 4 5 189 

Wiek 

65 lat i więcej   10 10 65 7 9 174 
Wieś 8 14 60 8 11 403 
Miasto do 20 tys. 9 14 66 3 8 140 
20-100 tys. 12 10 67 4 7 199 
101-500 tys. 8 9 68 6 10 169 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 7 15 74 1 2 145 
Podstawowe 9 14 59 10 8 265 
Zasadnicze zawodowe 9 13 62 6 10 271 
Średnie 9 11 67 4 8 356 

Wykształcenie 

Wyższe 5 12 77 0 6 164 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 6 9 80   5 104 
Średni personel, technicy 9 18 67   6 50 
Pracownicy adm.-biurowi 7 17 65 2 10 69 
Pracownicy usług 2 10 71 9 8 41 
Robotnicy wykwalifikowani 8 15 56 9 13 134 
Robotnicy niewykwalifik. 18 9 58 3 12 43 
Rolnicy 14 18 52 3 13 56 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach.   11 64 4 22 47 
Renciści 4 9 65 9 12 75 
Emeryci 12 8 69 7 5 216 
Uczniowie i studenci 9 19 66 7   101 
Bezrobotni 9 14 63 6 7 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 10 11 64 7 9 60 
inst. państw., publicznej 4 11 74 2 9 151 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 7 11 70 5 7 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 8 14 61 6 11 221 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 13 15 56 3 13 57 
Do 500 zł 10 15 56 9 10 157 
501-750   5 8 70 8 9 141 
751-1000  6 14 65 6 8 160 
1001-1500 10 11 72 2 4 188 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 9 14 73 2 2 134 
Złe 9 15 61 8 7 182 
Średnie 10 12 64 5 10 455 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 7 12 68 5 7 419 

Kilka razy w tygodniu 12 12 59 9 8 54 
Raz w tygodniu 9 12 65 5 9 541 
1-2 razy w miesiącu 9 12 61 6 11 156 
Kilka razy w roku 6 14 68 5 7 199 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 9 14 68 5 3 107 
Lewica 5 11 76 2 6 145 
Centrum 5 15 72 4 5 344 
Prawica 16 8 68 2 6 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 17 44 15 17 240 
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Tabela 4 
Stosunek do Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 28 16 36 11 9 1056 
Mężczyźni 28 18 35 11 8 503 Płeć 
Kobiety   28 14 37 11 9 553 
18-24 lata 27 22 27 19 4 143 
25-34 24 16 38 12 10 199 
35-44 23 21 31 12 13 158 
45-54 28 17 39 7 10 194 
55-64 36 13 38 7 5 189 

Wiek 

65 lat i więcej   30 10 40 11 9 174 
Wieś 26 19 30 14 11 403 
Miasto do 20 tys. 24 15 41 13 7 140 
20-100 tys. 34 13 38 9 7 199 
101-500 tys. 26 15 42 6 11 169 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 35 16 38 8 2 145 
Podstawowe 29 16 28 18 9 265 
Zasadnicze zawodowe 25 15 39 11 10 271 
Średnie 30 16 37 9 8 356 

Wykształcenie 

Wyższe 29 16 43 5 7 164 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 30 21 41 3 5 104 
Średni personel, technicy 39 11 36 7 6 50 
Pracownicy adm.-biurowi 25 22 35 6 13 69 
Pracownicy usług 34 8 54 2 2 41 
Robotnicy wykwalifikowani 26 12 32 16 14 134 
Robotnicy niewykwalifik. 34 16 30 10 10 43 
Rolnicy 22 35 12 15 16 56 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 6 24 38 16 16 47 
Renciści 28 14 32 13 13 75 
Emeryci 32 11 43 10 5 216 
Uczniowie i studenci 31 24 28 12 4 101 
Bezrobotni 21 15 33 22 9 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 28 7 46 13 6 60 
inst. państw., publicznej 36 12 39 3 10 151 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 28 30 24 8 10 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 20 16 41 14 8 221 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 26 31 18 12 14 57 
Do 500 zł 18 20 28 22 11 157 
501-750   25 13 39 14 9 141 
751-1000  31 16 34 11 8 160 
1001-1500 30 16 43 7 4 188 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 35 14 42 6 2 134 
Złe 32 15 28 17 8 182 
Średnie 27 18 33 11 11 455 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 27 15 43 9 6 419 

Kilka razy w tygodniu 40 11 29 11 9 54 
Raz w tygodniu 27 18 35 10 10 541 
1-2 razy w miesiącu 29 15 34 11 11 156 
Kilka razy w roku 25 15 42 12 7 199 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 31 16 36 14 3 107 
Lewica 29 20 37 6 8 145 
Centrum 31 15 39 10 5 344 
Prawica 32 14 41 7 6 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 18 19 24 21 17 240 
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Tabela 5 
Stosunek do Grzegorza Napieralskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 22 25 31 10 1056 
Mężczyźni 15 23 28 24 10 503 Płeć 
Kobiety   9 21 23 38 10 553 
18-24 lata 8 25 17 44 6 143 
25-34 8 24 20 37 11 199 
35-44 12 21 23 25 19 158 
45-54 14 24 25 27 10 194 
55-64 13 22 32 26 7 189 

Wiek 

65 lat i więcej   15 14 32 31 8 174 
Wieś 11 18 22 37 13 403 
Miasto do 20 tys. 11 24 21 33 12 140 
20-100 tys. 9 25 28 30 8 199 
101-500 tys. 14 22 28 23 13 169 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 17 27 30 25 1 145 
Podstawowe 9 15 20 48 7 265 
Zasadnicze zawodowe 8 21 23 34 13 271 
Średnie 14 26 26 23 10 356 

Wykształcenie 

Wyższe 17 25 32 16 9 164 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 16 22 35 18 10 104 
Średni personel, technicy 12 26 29 22 11 50 
Pracownicy adm.-biurowi 10 35 20 24 10 69 
Pracownicy usług 10 22 38 24 6 41 
Robotnicy wykwalifikowani 10 17 23 33 16 134 
Robotnicy niewykwalifik. 11 28 13 40 7 43 
Rolnicy 22 13 11 38 15 56 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 9 20 21 26 25 47 
Renciści 12 27 18 32 11 75 
Emeryci 13 15 36 31 5 216 
Uczniowie i studenci 9 31 15 41 5 101 
Bezrobotni 10 26 17 36 11 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 4 16 25 43 11 60 
inst. państw., publicznej 12 25 26 22 14 151 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 12 32 20 27 9 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 12 20 30 26 13 221 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 13 15 38 13 57 
Do 500 zł 9 15 19 45 13 157 
501-750   7 24 23 33 13 141 
751-1000  12 22 25 31 10 160 
1001-1500 13 19 33 29 6 188 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 18 26 35 19 2 134 
Złe 13 22 21 34 10 182 
Średnie 10 23 23 33 12 455 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 13 21 29 29 9 419 

Kilka razy w tygodniu 15 17 21 37 10 54 
Raz w tygodniu 12 21 23 34 11 541 
1-2 razy w miesiącu 10 24 25 25 15 156 
Kilka razy w roku 11 22 30 31 6 199 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 12 26 28 27 7 107 
Lewica 11 25 40 19 5 145 
Centrum 8 25 27 30 9 344 
Prawica 20 20 28 25 8 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 6 18 8 49 18 240 
Tabela 6 
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Stosunek do Andrzeja Olechowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 11 24 41 13 10 1056 
Mężczyźni 13 21 45 9 10 503 Płeć 
Kobiety   9 26 38 17 10 553 
18-24 lata 7 34 26 26 7 143 
25-34 9 27 37 16 11 199 
35-44 9 23 43 10 15 158 
45-54 11 20 49 9 11 194 
55-64 17 21 47 9 6 189 

Wiek 

65 lat i więcej   13 20 42 13 11 174 
Wieś 8 21 41 17 13 403 
Miasto do 20 tys. 13 27 40 9 11 140 
20-100 tys. 11 24 43 13 8 199 
101-500 tys. 11 27 36 14 12 169 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 17 25 49 8 2 145 
Podstawowe 10 22 34 23 11 265 
Zasadnicze zawodowe 7 24 44 14 11 271 
Średnie 12 27 40 11 11 356 

Wykształcenie 

Wyższe 15 21 53 3 7 164 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 11 21 57 4 7 104 
Średni personel, technicy 5 17 59 10 9 50 
Pracownicy adm.-biurowi 14 35 32 8 11 69 
Pracownicy usług 7 25 45 14 9 41 
Robotnicy wykwalifikowani 11 24 40 14 11 134 
Robotnicy niewykwalifik. 16 23 30 12 19 43 
Rolnicy 6 22 41 13 17 56 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 15 23 33 11 19 47 
Renciści 6 19 46 16 13 75 
Emeryci 16 19 46 11 8 216 
Uczniowie i studenci 6 33 26 29 6 101 
Bezrobotni 13 23 32 19 13 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 6 30 40 16 8 60 
inst. państw., publicznej 8 22 49 8 12 151 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 13 29 40 9 9 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 12 25 40 13 11 221 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 9 19 43 12 17 57 
Do 500 zł 11 22 36 19 12 157 
501-750   10 19 40 17 14 141 
751-1000  10 24 42 14 9 160 
1001-1500 9 26 52 7 5 188 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 15 23 54 6 3 134 
Złe 14 15 41 18 12 182 
Średnie 10 24 40 13 13 455 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 11 27 43 12 7 419 

Kilka razy w tygodniu 9 23 38 21 9 54 
Raz w tygodniu 10 24 41 14 11 541 
1-2 razy w miesiącu 11 24 36 15 14 156 
Kilka razy w roku 13 22 49 10 6 199 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 12 27 37 12 11 107 
Lewica 13 26 47 6 9 145 
Centrum 11 24 43 14 7 344 
Prawica 13 22 47 9 8 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 24 27 22 19 240 
 
 
Tabela 7 
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Stosunek do Waldemara Pawlaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 16 25 45 6 8 1056 
Mężczyźni 17 24 47 5 7 503 Płeć 
Kobiety   15 26 43 7 9 553 
18-24 lata 13 30 34 16 8 143 
25-34 13 28 45 7 7 199 
35-44 9 29 45 4 13 158 
45-54 21 27 41 4 7 194 
55-64 25 19 47 4 5 189 

Wiek 

65 lat i więcej   13 19 56 3 10 174 
Wieś 15 25 45 7 9 403 
Miasto do 20 tys. 20 20 45 6 10 140 
20-100 tys. 16 26 43 6 9 199 
101-500 tys. 14 23 46 6 11 169 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 19 30 46 3 2 145 
Podstawowe 16 20 44 11 10 265 
Zasadnicze zawodowe 16 26 45 6 8 271 
Średnie 15 28 43 4 8 356 

Wykształcenie 

Wyższe 20 25 47 2 6 164 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 20 24 50 2 5 104 
Średni personel, technicy 17 30 42 5 6 50 
Pracownicy adm.-biurowi 20 41 28 2 10 69 
Pracownicy usług 11 19 63 5 2 41 
Robotnicy wykwalifikowani 17 27 37 7 12 134 
Robotnicy niewykwalifik. 18 21 41 13 7 43 
Rolnicy 14 20 54 3 8 56 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 5 42 34 3 16 47 
Renciści 14 20 48 6 12 75 
Emeryci 18 18 56 3 6 216 
Uczniowie i studenci 14 32 33 15 6 101 
Bezrobotni 16 22 46 4 11 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 17 22 38 14 9 60 
inst. państw., publicznej 15 25 50 1 9 151 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 15 33 37 7 9 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 16 29 38 8 9 221 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 17 60 3 6 57 
Do 500 zł 16 22 38 12 11 157 
501-750   12 21 50 7 10 141 
751-1000  18 24 45 5 8 160 
1001-1500 17 28 51 1 3 188 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 19 24 53 1 3 134 
Złe 20 23 44 5 9 182 
Średnie 14 26 44 7 9 455 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 16 25 46 6 7 419 

Kilka razy w tygodniu 20 19 47 7 8 54 
Raz w tygodniu 16 24 45 6 8 541 
1-2 razy w miesiącu 11 26 45 6 12 156 
Kilka razy w roku 18 23 47 6 6 199 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 18 31 38 6 7 107 
Lewica 16 23 51 2 8 145 
Centrum 16 25 47 8 5 344 
Prawica 21 24 48 2 5 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 28 33 11 18 240 
Tabela 8 
 Stosunek do Grzegorza Schetyny Liczba 
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Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 
Ogółem 18 20 29 22 11 1056 

Mężczyźni 23 22 29 16 9 503 Płeć 
Kobiety   14 18 30 26 12 553 
18-24 lata 13 25 25 30 7 143 
25-34 16 21 29 26 8 199 
35-44 10 23 32 20 15 158 
45-54 18 19 34 16 13 194 
55-64 34 16 29 14 7 189 

Wiek 

65 lat i więcej   17 17 26 26 14 174 
Wieś 16 21 24 27 12 403 
Miasto do 20 tys. 19 20 33 16 12 140 
20-100 tys. 20 21 29 23 8 199 
101-500 tys. 17 17 36 17 14 169 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 23 19 36 17 5 145 
Podstawowe 13 18 22 36 11 265 
Zasadnicze zawodowe 19 22 26 22 11 271 
Średnie 20 21 32 16 11 356 

Wykształcenie 

Wyższe 22 19 42 9 9 164 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 20 17 47 7 9 104 
Średni personel, technicy 18 20 39 14 8 50 
Pracownicy adm.-biurowi 20 22 22 26 11 69 
Pracownicy usług 19 30 29 18 4 41 
Robotnicy wykwalifikowani 17 22 26 25 11 134 
Robotnicy niewykwalifik. 9 19 34 28 10 43 
Rolnicy 21 19 16 26 18 56 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 15 23 29 12 22 47 
Renciści 16 18 27 24 15 75 
Emeryci 25 15 30 21 10 216 
Uczniowie i studenci 12 25 32 23 8 101 
Bezrobotni 19 23 22 30 6 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 15 16 25 32 12 60 
inst. państw., publicznej 17 21 37 12 13 151 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 17 22 32 22 7 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 19 20 32 20 9 221 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 20 22 18 25 15 57 
Do 500 zł 10 19 26 35 10 157 
501-750   14 17 28 27 14 141 
751-1000  22 18 28 21 11 160 
1001-1500 25 20 35 14 6 188 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 20 22 45 8 5 134 
Złe 17 21 24 27 11 182 
Średnie 20 19 24 24 12 455 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 17 20 37 16 9 419 

Kilka razy w tygodniu 18 11 29 30 11 54 
Raz w tygodniu 20 21 26 22 11 541 
1-2 razy w miesiącu 15 19 33 18 15 156 
Kilka razy w roku 17 21 34 21 7 199 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 20 30 23 6 107 
Lewica 18 23 37 11 10 145 
Centrum 16 21 36 21 6 344 
Prawica 28 18 31 14 9 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 20 12 39 20 240 
 
Tabela 9 
 Stosunek do Donalda Tuska Liczba 
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Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 
Ogółem 22 14 57 0 6 1056 

Mężczyźni 23 14 57   6 503 Płeć 
Kobiety   22 14 57 0 7 553 
18-24 lata 22 15 62   1 143 
25-34 16 14 63   8 199 
35-44 22 11 58   9 158 
45-54 19 18 56 1 6 194 
55-64 26 16 53 0 5 189 

Wiek 

65 lat i więcej   29 10 53   9 174 
Wieś 24 18 51   8 403 
Miasto do 20 tys. 22 10 59 2 6 140 
20-100 tys. 22 15 58   5 199 
101-500 tys. 22 10 59   9 169 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 19 9 71   1 145 
Podstawowe 28 12 53 0 7 265 
Zasadnicze zawodowe 24 17 51 1 7 271 
Średnie 22 13 60   5 356 

Wykształcenie 

Wyższe 12 13 70   5 164 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 10 10 76   4 104 
Średni personel, technicy 24 16 54   6 50 
Pracownicy adm.-biurowi 26 18 48   7 69 
Pracownicy usług 18 15 65   2 41 
Robotnicy wykwalifikowani 27 10 53   10 134 
Robotnicy niewykwalifik. 32 12 48   7 43 
Rolnicy 11 31 42 3 13 56 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 13 14 60   13 47 
Renciści 27 14 50   9 75 
Emeryci 27 14 54 0 4 216 
Uczniowie i studenci 18 9 73     101 
Bezrobotni 17 20 57   6 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 30 6 59   5 60 
inst. państw., publicznej 16 15 62   7 151 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 23 15 56   6 83 
sekt. pryw. poza rolnict. 20 12 61   7 221 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 12 29 45 3 11 57 
Do 500 zł 23 18 47 2 9 157 
501-750   29 12 52   7 141 
751-1000  22 15 54   8 160 
1001-1500 17 12 69   2 188 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 17 8 74   1 134 
Złe 26 16 51   7 182 
Średnie 25 16 51 1 8 455 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 18 11 67   4 419 

Kilka razy w tygodniu 25 20 49   6 54 
Raz w tygodniu 25 15 54 0 7 541 
1-2 razy w miesiącu 22 12 55   11 156 
Kilka razy w roku 12 14 70 1 3 199 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 27 10 61   3 107 
Lewica 15 14 66   5 145 
Centrum 20 15 61   4 344 
Prawica 28 11 57   4 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 22 16 47 1 13 240 

 


